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Памятка участника   заседания
конфликтной комиссии в  2021/22 учебном году  в дистанционном режиме (далее – КК)
1. Время подключения (общения с экспертами) для одного апеллянта составляет не более 20 минут*.
2. В ходе процедуры апелляции проверяется только правильность выставленных баллов. 
КК не рассматривает апелляции по вопросам содержания и структуры заданий по учебным предметам, а также по вопросам, связанным с оцениванием результатов выполнения заданий экзаменационной работы с кратким ответом, с нарушением непосредственно самим участником экзаменов требований Порядка проведения ГИА, с неправильным заполнением бланков экзаменационной работы.

КК не рассматривает записи на черновиках и на КИМ для проведения ЕГЭ, текстах, темах, заданиях, билетах для проведения ГВЭ в качестве материалов апелляции о несогласии с выставленными баллами. Дополнительный опрос Участника не допускается.

3. По результатам рассмотрения апелляции Комиссия выносит одно из следующих решений:

об отклонении апелляции и сохранении выставленных баллов;

об удовлетворении апелляции и изменении баллов (корректировка баллов в случае удовлетворения апелляции производится как в сторону увеличения баллов, выставленных ранее  в ходе проверки, так  и в сторону понижения баллов в случае дополнительного выявления ошибок в работе участника ЕГЭ в ходе ее рассмотрения КК).
4. В ходе апелляционного заседания апеллянт проставляет подпись  в графе ознакомления  с решением конфликтной комиссии. 
 *В случае, если вопросы, изложенные в апелляции, были рассмотрены не в полном объеме, или возникновения в ходе подключения технических неисправностей, то возможна организация повторного собеседования/подключения такой же продолжительности.

