СП ГБОУ гимназии «ОЦ «Гармония» «Детский сад №13» с 2016 года является окружной пилотной площадкой по введению ФГОС ДО.

В 2019-2020 и 2020-2021 учебных годах творческая группа пилотной площадки занималась исследованием на тему «Развитие речевой активности у детей с ТНР через познавательно-исследовательскую деятельность». 

Одно из обязательных условий эффективности системы коррекционного обучения и воспитания детей дошкольного возраста с тяжелыми нарушениями речи — высокий уровень их речевой и познавательной активности. В современных исследованиях понятие «познавательно-речевая активность» рассматривается в двух взаимосвязанных аспектах: с одной стороны, это свойство личности, проявляющееся в способности высказываться и воспринимать речь другого субъекта речевой коммуникации; с другой — качественно-количественная характеристика познавательно-речевой деятельности. Недостаточное развитие речевых средств и познавательной активности у детей с ТНР ограничивает круг их общения, способствует возникновению замкнутости, безынициативности, нерешительности, стеснительности; порождает специфические черты речевого поведения — неумение устанавливать контакт с собеседником, поддерживать беседу. В свою очередь низкий уровень общения замедляет темп развития речи и других психических процессов. 
В работах отечественных педагогов Н.Н.Поддьяковой, А.П.Усовой, Е.Л.Панько говориться, что «детское экспериментирование претендует на роль ведущей деятельности в период дошкольного развития». Анализ литературы свидетельствует о том, что мало изучены оценочные критерии познавательно-речевой активности детей в экспериментально-исследовательской деятельности, условия ее формирования и стимулирования. Недостаточно показана ее зависимость от форм общения ребенка со взрослым. Отсутствует система образовательных ситуаций, опытов, игровых пособий, способствующих построению инициативных высказываний как одного из основных критериев речевой активности. Решить эти вопросы — значит повысить эффективность педагогической работы с детьми старшего дошкольного возраста, имеющими тяжелые нарушения речи. Это и определило выбор темы пилотной площадки.

Большинство выпускников логопедических групп на выходе хорошо умеют читать, считать, владеют развернутой фразовой речью и, казалось бы, полностью подготовлены к школьному обучению. Однако часть детей уже в первые месяцы учебы обнаруживает трудности в решении и объяснении математических задач, формулировании определенных правил и понятий, установлении и обосновании причинно-следственных связей. Поэтому в качестве активизирующего средства было решено использовать познавательно-исследовательскую деятельность, так как развитие речи и познание неразрывно связаны между собой. 

Именно в процессе опытно – экспериментальной деятельности идет обогащение памяти ребенка, активизируются его мыслительные процессы, так как постоянно возникает необходимость совершать операции анализа и синтеза, сравнения и классификации, обобщения и экстраполяции. Необходимость давать отчет об увиденном, формулировать обнаруженные закономерности и выводы стимулирует речевую активность ребенка. 
Цель работы: создание условий для развития речевой активности у детей 5-7 лет с ТНР посредством опытно – экспериментальной деятельности.

· Работа строилась с учетом следующих принципиальных положений: 

· Ориентация на зону ближайшего развития ребенка. 

· Принцип активного соучастия детей в процессе отбора информации. 

· Включение детей в различные формы организации деятельности общения со взрослым. 

· Принцип обеспечения успеха организуемой познавательной деятельности. 

· Принцип стимуляции потребностей детей в коммуникации со взрослым. 
· Принцип тесного взаимодействия воспитателя со специалистами ДОО и родителями воспитанников

Первый учебный год 2019-2020 был теоретическим. Творческая группа разрабатывала нормативно-правовую и методическую базу для изучения темы пилотной площадки и реализации данного проекта. Также на данном этапе педагоги осуществляли подбор методической литературы и пособий по изучаемой теме. Педагогами были проведены исследования уровня готовности педагогического коллектива к инновационной деятельности, исследования отношения родителей к опытно-экспериментальной деятельности в ДОО и мониторинг  индивидуального развития ребенка 5-7 лет с ТНР в данном направлении. Также были организованы и проведены круглые столы, мастер-классы и индивидуальные часы с педагогами по опытно-экспериментальной деятельности с детьми с ТНР.

2020-2021 учебный год являлся практическим. На данном этапе был создан сборник опытов и экспериментов по 9 темам для детей с ТНР 5-7 лет с обозначением речевых задач, по каждой теме разработаны таблицы «Планирование экспериментальной деятельности». Далее были созданы образовательные маршруты согласно теме опытов и экспериментов и размещены на сайте ДОО в разделе «Цифровая образовательная среда» для использования семьями воспитанников в домашних условиях. Воспитатели групп изготовили лэпбуки по выбранным темам опытов и экспериментов, а члены творческой группы изготовили авторские карточки-помощницы для детей с ТНР. Каждая группа создала конспект НОД согласно заявленной теме с привлечением специалистов ДОО и показали занятия в рамках недели открытых просмотров. Семьи детей с ТНР провели серию опытов и экспериментов в домашних условиях, где главными экспериментаторами и «суфлерами» стали сами дети.

Благодаря реализации данного проекта на базе СП «Детский сад №13» получен следующий продукт:

- Пакет нормативных документов, регламентирующих работу участников инновационной площадки (план работы деятельности пилотной площадки, приказы, положения и др.).

- Комплект методической литературы по теме.

- Картотеки опытов и экспериментов для детей с ТНР 5-7 лет с комплектом таблиц планирования опытно-экспериментальной деятельности с детьми по всем девяти темам. http://otradny-13sad.minobr63.ru/?page_id=11279 
- Образовательные маршруты по каждой теме (9 маршрутов). http://otradny-13sad.minobr63.ru/?page_id=11137 
- Лэпбуки по девяти заявленным темам.

- Комплект авторских карточек-помощниц по всем 9 темам.

- Конспекты НОД по каждой теме (9 штук).

- Видеофильм «Экспериментируем дома – развиваем речь!». https://youtu.be/TSzOpgkAyls 
- Видеофильм «В карточки играем – речь развиваем!» https://youtu.be/PBcSN5o9Hl0 
