Представленный электронный сборник создан по результатам окружного конкурса профессионального мастерства по формированию у дошкольников ранней читательской грамотности «Книга открывает мир», в подготовке и проведении которого приняли активное участие дошкольные общеобразовательные организации округа, учителя начальных классов, сотрудники «Централизованной библиотечной системы» городского округа Отрадный Самарской области.
Конкурс проводился в целях повышения профессиональной компетентности педагогических работников, обобщения и распространения эффективных форм работы с детьми по формированию интереса к книге, развитию у дошкольников книжной культуры. В задачи конкурса входило: раскрытие научно-методического и творческого потенциала педагогических работников дошкольных образовательных организаций Отрадненского образовательного округа; выявление передового педагогического опыта в формировании у дошкольников ранней читательской грамотности.  

В Конкурсе приняли участие представители шестнадцати дошкольных общеобразовательных учреждений округа, рассматривались методические материалы, раскрывающие современные технологии формирования книжной культуры у дошкольников, особенности ее поддержки и сопровождения.

В представленный электронный сборник методических материалов вошли, по мнению экспертной группы, лучшие сценарии развлечений и конспекты НОД, проекты, а также методические записки мультимедийных презентаций по теме конкурса.

Чтение веками служило средством становления личности, раскрытия потенциальных духовных возможностей человека. Проводниками юных читателей в мир большой литературы являются взрослые. Станет ли ребенок настоящим читателем или встреча с книгой в дошкольном детстве станет случайным, ничего не значащим эпизодом в его жизни зависит от взрослых.
Данный сборник представляет интерес для всех, кто готов к развитию своего литературного опыта для непосредственного влияния на личность ребенка и привития ему любви к книге:  
- для педагогов и специалистов дошкольных образовательных организаций, так как в нем представлены разнообразные конкретные материалы для развития у дошкольников ранней читательской грамотности; 

- для педагогов начальной школы, которые могут использовать опыт дошкольного образования во внеурочной деятельности;

- для родителей дошкольников он станет хорошим инструментом в организации содержательного семейного досуга, приобщения детей   к чтению и возможностью активизировать свой воспитательный потенциал;

- для педагогов учреждений дополнительного образования детей материалы сборника дают конкретные готовые методики для использования их в организации различных мероприятий;

- для работников библиотечной системы, работающих с детьми дошкольного возраста.

